
VÁROSI  TAMCS  VÉGREHAJTÓ  BIZOTTSÁGA 
N A G Y K A N I Z S A 

U3/I99O. 

m e g h í v ó 

N'agykanizaa  Város  Tanácsa  végrehaj  tó Bizottsága  a Városi  Taviács 
rendkívüli  ülését IQQO. augusztus  23-án /csütörtök/  I3 órára 
összehívja* 

r<z ^iég helyei  a Hevesi  Sándor  Művelődési  Központ  kamaraterme 
/Nagykanizsa,  Széchenyi  tér 5./ 

Napirendi  la Javaslat  középfokú  intézmények  megszüntetésére, 
átszervezésére, 
Előadó:  Tüske  Tibor  osztályvezető 

2e Javaslat  az Andrejka  utcai Vl-os  és a kiskanizsai 
III»  számú bölcsőde  összevonására, 
Előadó:  ür, Nemesvári  Márta  osztályvezető 

A tanácsülésbe tisztelettel meghívom  . 

Nagykanizsa,  I99O.  augusztus  ló, 

Dr„  Balázs Sándor 
vb„  titkár 

Zsoldos  Ferenc 
tanácselnök 



f 

J a v a s l a t 

középfokú intézmények megszüntetésére, átszervezésére 



Tisztelt Tanács! 

A Tanács 1990. junius 14-én tartott ülésén - ügyészi óvás el-
birálása keretében - foglalkozott a Cserháti és Zrinyi kollé-
giumok összevonásával-

Az ügyészi óvás elfogadásával a kollégiumok életében vissza-
állt az eredeti állapot, mely szerint a Cserháti Kollégium épü-
letében két részben önálló intézmény - Cserháti Kollégium, Zri-
nyi Fiúkollégium - működik. 
Az előbbi intézmény gazdasági ügyeit a Cserháti Szakközépisko-
la, mig az utóbbiét a Thury György Kereskedelmi Szakközépiskola 
gazdasági csoportja bonyolitja, igy a Cserháti épületkomplexum-
ban három igazgató és két gazdasági csoport irányitja, szervezi, 
végzi és ellenőrzi a munkát. 

Megítélésünk szerint ez az állapot hosszabb távon nem tartható, 
korszerűtlen. 
Az egységes nevelési eljárások biztositása, a munkaerővel való 
hatékonyabb gazdálkodás, a gazdasági feladatok egységes irányi-
tása, a kollégiumok alacsony kihasználtsága és az épületek el-
helyezkedése indokolja a három intézmény hatékonyabb szervezeti 
egységben történő üzemeltetését. 

i 
A Minisztertanács 34/1986. /VIII.26./ MT. sz. rendelete értel-
mében középfokú iskolai diákotthont a megyei tanács szüntethet 
meg. A megszüntetéshez a Művelődési Minisztérium előzetes hoz-
zájárulása és a megyei tanács döntéséhez a fenntartó tanács e-
gyetértése szükséges. 
A Tanács előző ülésének döntése alapján egy független bizottság 
szakmai és gazdaságossági szempontok alapján vizsgálta az in-
tézmények működtetésének lehetőségét. 
Megállapításaikról készült feljegyzés teljes anyagát tájékozta-
tásul előterjesztésünkhöz csatoljuk. 

A kialakult helyzet lezárására - az eddigi működés során szer-
zett tapasztalatok, a világbanki támogatással szerveződő szak-
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képzési központ létrehozása, valamint a bizottság megállapítá-
sai alapján alternatív javaslatot terjesztünk a Tanács elé, 

a./ A gazdasági feladatok egységes irányitása és az egységes 
nevelési eljárások biztositása érdekében javasoljuk a Ta-
nácsnak, hogy kezdeményezze a megyei tanácsnál a Cserháti 
Sándor Középiskolai Kollégium és a Zrinyi Miklós Fiúkol-
légium mint részben önálló intézmények megszüntetését és 
a Cserháti Sándor Mezőgazdasági és Gépészeti Szakközépis-
kolával egy egységben történő működését. 

A két intézmény 1987. szeptemberétől működik egy épületben. 
A Zrinyi Miklós Fiúkollégium átköltöztetésére részben az 
alacsony kihasználtság, másrészt épületének a Városi Könyv-
tár részére történt átadáfea miatt került sor. 
Megítélésünk szerint a kollégium hosszabb távon sem köl-
tözhet vissza eredeti helyére, hiszen a Városi Könyvtár 
felújítása forráshiány miátt a közeljövőben nem lehetséges. 

Véleményünk szerint a javasolt szervezet a réginél korsze-
rűbb, működőképes, pedagógiailag eredményes és gazdaságos. 
A tanulók jó szinvonalú éllátása biztositott. A dolgozók 
foglalkoztatása bérük megtartásával történik. 
Javaslatunk elkészítésénél figyelembe vettük azt is, hogy 
a Megyei Tanács Művelődési és Sportosztályával közösen a 
Cserháti Szakközépiskolában tervezzük - világbanki segít-
séggel - a szakképzési közjpont kialakítását, melynek egyik 
feltétele az intézményhez kapcsolódó kollégiumban elhelye-
zési lehetőség biztositása. 
A javasolt szervezet hátránya, hogy az ideális iskolakol-
légium alapfeltétele - mivel a diákok öt intézmény tanulói 
- nem áll fenn» 

b./ Javasoljuk a Tanácsnak, hogy kezdeményezze a megyei tanács-
nál a Cserháti Sándor Középiskolai Kollégium mint részben 
önálló intézmény megszüntetését és a Cserháti Sándor Mező-
gazdasági és Gépészeti Szakközépiskolával egy egységben 
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történő működését. 
A Zrinyi Miklós Fiúkollégium a továbbiakban részben önálló 
intézményként a Cserháti Kollégium épületében működik és 
gazdasági ügyeit a Thury György Szakközépiskola gazdasági 
csoportja látja el» 

A javasolt szervezet előnye, hogy ebben az esetben a klasz-
szikU3 értelemben vett iskolakollégium alakul ki./Cserháti/ 
Hátránya; az épületben működő két intézmény eltérő szokás 
és követelményrendszeréből, közösen használt helyiségek 
igénybevételéről, eltérő munkáltatói intézkedésekről a mű-
ködés során vita, személyi ellentét alakulhat ki. 

i 
H a t á r o z a t i j a v a s l a t : 

i 

a./ A Tanács egyetért és indítványozza a megyei tanácsnak, 
hogy a Zrinyi Miklós Fiúkollégiumot /Nagykanizsa, Ady E. 
u.14»/ és a Cserháti Sándor Középiskolai Kollégiumot 
/Nagykanizsa, Ady E. u. 74/a./ mint részben önálló intéz-
ményeket - visszamenőleges; hatállyal - 1989. julius 31-el 
szüntesse meg. 

I ' 
A kollégiumok szakmai ésjgazdasági irányítását 1989.augusz-
tus 1. napjától a Cserháti Sándor Mezőgazdasági és Gépésze-
ti Szakközépiskola igazgatója lássa el. 

b./ A Tanács egyetért és indítványozza a megyei tanácsnak, 
hogy a Cserháti Sándor Középiskolai Kollégiumot /Nagykani-
zsa, Ady E. u. 74/a./ miijt részben önálló intézményt -
visszamenőleges hatállyal - 1989. julius 31-el szüntesse 
meg. 
A kollégium szakmai és gazdasági irányitását a Cserháti 
Sándor Mezőgazdasági és Gépészeti Szakközépiskola igazga-
tója lássa el, 
A Tanács tudomásul veszi* hogy a Zrinyi Miklós Fiúkollégi-
um a továbbiakban a Cserháti Sándor Középiskolai Kollégium 
épületében mint részben önálló intézmény működik és gazda-
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sági ügyeit a Thury György Kereskedelmi Szakközépiskola 
gazdasági csoportja látja el. 

Határidő; 1990« augusztus 31» /felterjesztésre/ 
Felelős ; Bácsai Attiláné és Tüske Tibor osztályvezetők 

Nagykanizsa, 1990» julius 25. 

A 
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Szakmai vélemény a nagykanizsai kollégium összevonásáról 

Nagykanizsa Város Tanácsa 199o, junius 14-i ülésén elfogadta azt 
a javaslatot, hogy a Cserháti és Zrinyi Kollégium régóta húzódó 
összevonási ügyét egy független "bizottság vizsgálja meg, 
A hivatalos megkeresés és felkérés után a bizottság tagjai /'Sipos 
Imre a megyei művelődési osztály képviseletében, dr.Kotnyek István 
és Spilák Józsefné a pedagógiai intézet munkatársai/ az ügyben 
érintettek szűkebb körének véleményét meghallgatták, illetve ismerik.. 
A két kollégium és a Cserháti S. Szakközépiskola szervezeti kapcso-
lódását eldöntendő kérdésben a vélemények megoszlottak: 
A kollégium nevelőtestülete / a véleményt nyilvánítottak közül 7 fő 
öserhátis, 4 fő zrinyis f azt kéri, hogy sorsukról az uj helyható-
ság döntsön. Addig a kollégium legyen szakmailag, pedagógiailag ön-
álló. 
A gazdasági pénzügyi függőség mellett az elkülönített ügykezelést 
kivánják. A két igazgatóhelyettes működtetését elhibázottnak tart-
ják, amely a széthúzást, a tantestületek megoszlását csak felerő-
sítette. A kollégium irányitását az általuk titkosan választott ve-
zető személyében látnák biztosítottnak, 
A kollégiumi nevelők többsége pedagógiailag« szakmailag önálló kol-
légiumot akar. Sőt a gazdasági önállóságot is felvetettek, ez azon-
ban az intézményi objektum sajátosságából adódóan, szinte elképzel-
hetetlen. Az autonómiában látják az önfejlődést, a kollégiumi mun-
ka feltételeit. 
A Cserháti S. Szakközépiskola részéről az önként véleményt nyilvá-
nítottak / 9 fő: igazgató, igazgató—helyettes, gazdasági vezető, 
szaktanár, szakoktatók/ egységesen az iskolakollégium szervezeti 
formát tartják a legeredményesebbnek. 
Indokaik az alábbiak: 
A Cserháti Sándor Szakközépiskola és Kollégium mindig egységes szer-
vezeti és gazdasági komplexumot jelentett. Következik ez az objek-
tiv feltételekből / közös kihasználás, közös energiaforrás, lénye-
gében egybefolyó épitményi adottságok/« 
Az iskola igazgató a személyi állomány hatékony és szakszerű kihasz-
nálásában is nagy lehetőséget lát. 
Hivatkoznak — bár nem alapvető szempont és feltétel — a világbanki 
pályázatra, mely az intézményt továbbképzési bázisként szeretné ki-
használni. A szervezés, az elhelyezés egy kézből hatékonyabban és 
egyszerűbben történne. / Az áttételek kiiktatódnának./ Amennyiben 
a pályázatot elnyeri az intézmény abból Nagykanizsa város is profi-
tálhat. 
Hivatkoznak a várható "Cserhátis" létszámnövekedésre, a termelési 
gyakorlatokra. 
Egyáltalán nem tartják kizáró oknak, hogy más intézményekből is ta-
nulnak, illetve élnek a kollégiumban. 
A gazdasági szempontokat sem tartják lebecsülendőnek a jelenlegi kö-
rülmények között. 
A Városi Tanács VB. Művelődési Osztálya javaslatát a tanácsülésen 
ismertette, mely szerint az iskolakollégiumban látja a szervezeti 
megoldást. A bizottság a kollégiumok és az iskola ügyének rendezé-
sére több alternatívát is el tud képzelni; 
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1. Iskolakollégium - ilyen esetben az adott iskola tanitványai lak-

nak a kapcsolt kollégiumban, A kollégium és az iskola a tervezés-
től az értékelésig folyamatosan együttműködve gondoskodik a ta-
nulók előmeneteléről, neveléséről. A kollégium és az iskola gond-
jai lényegében azonosak, feladatai nagyrészt közösek, igy a két 
intézmény kölcsönös együttműködése, folyamatos és szoros kapcso-
lata elengedhetetlen. Egyértelmű és természetes az egységes ne-
velési eljárás biztositása, hisz az intézmény vezetője azonos, 
a kollégiumi nevelők tanitanak az iskolában, az iskolai tanárok 
a kollégiumban vállalhatnak csoportot. A kollégisták neveléséért 
felelős csoportvezető tanár igy naponta találkozik az osztályfő-
nökkel, szaktanárokkal és rendkivül sok információt gyűjthet a 
tanulókról. 
Mivel a nevezett kollégium épületében a tanulók iskolai hovatar-
tozás szerinti megoszlása az alábbit 

Iskola neve Fiu lány 
Cserháti S. Szki, 94 fő 5 fő 
Thury (xy. Szki. 9 fő 31 fő 
Landler J. ffimn. i 13 fő — 

Dr.Mező F. &imn. 4 fő — 

Winkler 1. Szki. — 3o fő 
A 99 fő cserhátis mellett 87 fő más iskola tanulója, az ideális 
iskolakollégium alapfeltétele ez esetben nem áll fenn. 
Eléggé gyakori tapasztalat, hogy az iskola prioritása mellett a 
kollégium háttérbe szorul, sokadrendü tényezővé válik, mind az 
erkölcsi, mind az anyagi megbecsülés terén. 

2. A több iskolával is kapcsolatban álló kollégiumban nehezebb a 
helyzet. Az iskolák követelményrendszere, időbeosztása rendkivül 
egyenetlen. Sok nehézséget jelent az iskolai és kollégiumi prog-
ramok egyeztetése. Az iskolák sajátos belső követelményrendsze-
réhez való igazodás, egymás munkájának ismerete, a rendezvénye-
ken való képviselet biztositása, a tanórán kivüli programok heti 
/ naponkénti/ egyeztetése, komoly vezetői / tanári / erőfeszitést 
és időt igényel, amit időnként sem az iskolák, sem a gyerekek nem 
tudnak megfelelően kompenzálni. 
A több iskolával ¡i a gyerekek létszámától függően / kapcsolatban 
álló kollégiumok általában un. önálló, városi intézmények, amelyek 
gazdaságilag is függetlenek. 
f Nagykanizsán, ilyen szervezeti forma nincs, mivel gazdaságilag 
másik intézményhez kapcsoltak,/ 

3. Figyelembe véve esetünkben a létesitménybeli feltételeket, az egy-
mástól való függőséget a közös gazdasági irányitás látszik cél-
szerűnek és gazdaságosnak. A sokrétű iskolai kapcsolatrendszer 
viszont az önálló szakmai, pedagógiai irányitást igényli és fel-
tételezi, Ez a pedagógiai önállóság garantálná azt, hogy a kollé-
giumban minden tanulóra egyforma kötelezettségek érvényesek, füg-
getlenül az iskolai hovatartozástól. 



A kollégisták — városon belüli - átcsoportosítása is felmerülhet 
Mivel ismereteink szerint a kollégiumok kihasználatlanok, a 26 
fős / Landleros, Mezős, Thurys / fiu csoport átkerülhetnek a 
4o6. szakmunkás kollégiumba. 
A 3o fős vegyis csoport az olajos kollégiumba vagy a szakmunkás 
kollégiumba. A kereskedelmis leánycsoport pedig a Hámán kollégi-
umban kaphatna helyet* k fogadó intézmény önállósága sem csor-
bulna, hisz a Barnán önálló, a vegyi, mint iskola közös igazgatá-
sú a Kőolajbányászati Szakközépiskolával. 
A szakmunkáskollégiumba kerülő tanulólétszám pedig egyötöde, az 
ottlévő kollégistáknak* így leválva a mostani intézményről a 
Cserháti valóban iskolakollégiümmá tisztulna* 
Tudjuk, hogy a jelen és a közeljövő gazdasági helyzete nem teszi 
lehetővé még emlités szintjén sem azt, hogy a Zrinyi M. Fiukollé 
gium kapjon uj Önálló elhelyezést. 
A bizottság ugy érzi}, hogy a behatárolt idő rövids ege és a meg-
kérdezettek szük köre miatt, munkáját igen nagy mértékben segít-
hette volna a helyi viszonyokat jól ismerő tanácstag» 
A bizottság megállapította, hogy a kollégiumi nevelők többsége 
és a Cserháti Szakközépiskola igazgatója és nevelőtestülete kö-
zött óriási feszültség keletkezett. Érzésünk szerint emögött nem 
elsősorban szakmai, pedagógiai érdek a tanulók iránt érzett fe-
lelősség inkább szubjektiv okok találhatók. Vádaskodások, vélt 
vagy valódi sérelmek is befolyásolják az összevonás körülményeit 
Továbbá ugy gondolja, hogy a fenti alternativák közül a fenntar-
tó tanács illetékes abban, hogy javaslatot tegyen a helyi sajá-
tosságoknak megfelelő lehető legjobb szervezeti forma kiválasz-
uasara. 
laegerszeg, 199o. julius lo. 

A bizottság nevében; 
Sipos Imre s»k0 



MÁSOLAT S 
Zala Megyei Tanács VB.Művelődési és Sportosztálya 
Zalaegerszeg, Kosztolányi u.10.sz. 
59? 1990. 
Ea. Rétvári Albin 

Tárgys Pályázat a világbanki szakképzés 
központ kialakítására 

Művelődési és Közoktatási Minisztérium 
Középfokú Nevel ési Főosztálya 
Dr.Szűcs Pál főosztályvezető-helyettes 
Budapes t 
Tisztelt Főosztályvezető-helyettes Úr5 
A Művelődési Minisztérium felhívása alapján megpályázzuk Zala megyében 
létesítendő szakképzési központ kialakításának engedélyezését és az eh-
hez szükséges világbanki támogatás megadását. 
A szakképzési központ részletes tervének kidolgozása és felterjesztése 
előtt a központ helyéről, a meglévő feltételekről, lehetőségekről és el-
képzelésekről a következőket terjesztem el ős 
A szakképzést központot Nagykaniz'sán tervezzük megvalósítani két közép-
fokú oktatást intézményre építve. A központ összefogását és tényleges 
vezetőszerepét a Cserháti Sándor Mszőgazdasági és Gépészeti Szakközép-
iskola látná el. Az intézmény az elméleti oktatáshoz szükséges tanter-
mekkel, rajz és egyéb szaktantermekkel, számítástechnikai központtal 
rendelkezik. Agyakorlati oktatás az ipari és mezőgazdasági gépészeti 
szakoktatás megalapozásához a hegesztő, forgácsoló, szerelő, a kialakí-
tás előtt álló elektronikai tanműhelyekkel biztosított. Megfelelő szá-
rrú és felkészültségű szakoktató, szakmai és idegen nyelvi tanár képes 
jó színvonalon elméleti oktatást ellátni. 
Az intézményhez kapcsolódó kollégiuma felmerülő elhelyezési igényeket 
képes lesz kielégíteni. 
A szakképzési központot alkotó másik intézmény a Dr.Mező Ferenc Gimná-
zium és Közgazdasági Szakközépiskola. A szükséges tantermeken kivül 
legkorszerűbb számítógép-rendszer, könyvelő és írógép állomány, nyelv-
oktatáshoz szükséges eszközök alkalmasak a várható oktatási feladatok 
alapfeltételeinek biztosításához. A jól felkészült szakmai és idegen 
nyelvi tanárok az oktatás személyi feltételeit jelentik. 
Mindezeket Nagykanizsa város üzemeinek tarműhely hálózata egészíti 
ki, ahol a tanulók a termelés folyamataival ismerkednek meg. 
A felsorolt feltételek alapján Nagykanizsán a két középiskolát alkal-
masnak tartjuk a világbanki szakképzési központ kialakítására. 
Kérem javaslatunk szíves támogatását, elfogadását és a fenti intéz-
ményekkel Nagykanizsán a szakképzési központ létesítésének engedélye-
zeset. 
Zalaegerszeg, 1990. junius 18. 

Üdvözlettel 
Tájékoztatásul! Jári Ferenc sk. 

osztályvezető 



J A V A S L A T 

Az Andrejka utcai VI-os és a kiskanizsai III. számú 
bölcsőde összevonására 



Tisztelt Tanács? 

Az utóbbi években a bölcsődék kihasználtsága - a szociálpoli-
tikai kedvezmények kiterjesztése és az alacsonyabb születések 
száma miatt - erőteljesen csökkent. Ezért már három intézmény 
megszüntetésére is sor került, ágazaton belül szociális célok-
ra, részben idősek gondozására, részben szociális foglalkozta-
tás céljára hasznosítottuk az épületeket és a felszabaduló mun-
kaerőt . 
Az 1990/91-es gondozási évre a jelentkezők száma tovább csök-
kent, különösen a 35 férőhelyes III. és a 80 férőhelyes VI-os 
számú bölcsődékben. 
A VI-os számúban szeptembertől 24 gyermeket, a III. számúban 
12 gyermeket gondoznak. 

A 27/1989. VB. határozat értelmében az intézmények ismételt át-
szervezésére elkészítettük a javaslatunkat, melyben férőhely 
csökkentést, ill. a III. számú bölcsőde megszüntetését tervez-
tük. Ezt a javaslatot az Egészségügyi és Szociálpolitikai Bi-
zottság 1990. március 27-i ülésén - ahol valamennyi kiskanizsai 
tanácstag részt vett - megtárgyalta és a megszüntetést a gazda-
ságtalan működtetés miatt javasolta. Az épület értékesítését 
tartotta célszerűnek, amennyiben az ágazatban más célú haszno-
sítása nem lehetséges. 

A javaslattal kapcsolatban a Megyei Szociális és Egészségügyi 
Osztály vezetője nem emelt kifogást. 

A kiskanizsai bölcsőde megszüntetését a lakosság nem szeretné, 
ezzel kapcsolatban felszólalással éltek. 
(A kihasználtság és a költségek alakulását az 1. sz. melléklet 
mutatja.) 

A lakosság érdekeit és a reálisabb üzemeltetés szempontjait fi-
gyelembe véve javasoljuk a VI-os és III. számú intézmények ösz-
szevonását közös szakmai vezetővel és az együttes férőhelyek 



számát 60 főben meghatározni. Ehhez kell alakítani a dolgozói 
létszámot is. 

A kiskanizsai bölcsőde elhasználódott - különcsen az élelmezé-
si része - nagy felújítást nem tudunk ott végezni. 

A Közegészségügyi és Járványügyi Felügyelőség állásfoglalása 
szerint a jelenlegi konyha melegítőkonyhának megfelel és hozzá 
járultak a VI. számú bölcsődétől az étel szállításához. 

Valamennyi szempont mérlegelésével kérjük a Tisztelt Tanácsot, 
hogy a férőhelycsökkentéssel és a két intézmény összevonásával 
értsen egyet. 

H a t á r o z a t i j a v a s l a t ; 

A Tanács a 111 • számú (kiskanizsai) bölcsődét, mint önálló in-
tézményt 1990. augusztus 31-i hatállyal megszünteti és 
1990. szeptember 1-el a VI. számú bölcsőde részlegeként tovább 
ra is fenntartja és összevontan üzemelteti. 
Az együttes férőhelyszámot 60 főben határozza meg. 

Utasítja az Egészségügyi Osztály vezetőjét, hogy gondoskodjon 
az intézmény Szervezeti és Működési Szabályzat módosításáról é 
a t o v 8 bbi szükséges intézkedés megtételéről. 

Határidő: 1990. augusztus 31. 
Felelős; Dr. Nemesvári Márta osztályvezető 

Nagykanizsa, 1990. augusztus 1. 

lí A VÉGREHAŰTÚ BIZOTTSÁG 



1. sz. melléklet 

A III. és VI. számú bölcsődék kihasználtsága és a 
költségek alakulása 

Kihasználtsáí 

1987. év 1988. év 1909. év 
III. sz. bölcsőde 61 % 49 % 33 % 
VI. sz. bölcsőde 82 % 73 % 73 % 

Költséqek alakulása 

1987. év 1988. év 1989. év 
1 férőhely költsé-
qe ezer Ft-ban 41 54 71 

x 1989-ben a kiskanizsai bölcsődében 1 férőhely költsége 100 e/f* 
volt. 

/Az 1 férőhely költségemelkedése- színvonal emelést nem eredménye-
zett . / 


